[bookmark: _GoBack]Порядок регистрации
в территориальных органах ПФР страхователей,
добровольно вступивших в правоотношения по обязательному
пенсионному страхованию
 
[bookmark: dst100121]12. Лица, добровольно вступающие в правоотношения по обязательному пенсионному страхованию, регистрируются в территориальных органах ПФР в качестве страхователей на основании Заявления о регистрации в территориальных органах ПФР страхователя, добровольно вступившего в правоотношения по обязательному пенсионному страхованию (Приложение 5).
[bookmark: dst100122]Заявление о регистрации в территориальных органах ПФР страхователя, добровольно вступающего в правоотношения по обязательному пенсионному страхованию, заполняется в соответствии с Порядком заполнения заявления о регистрации в территориальных органах ПФР страхователя, добровольно вступившего в правоотношения по обязательному пенсионному страхованию (Приложение 6).
[bookmark: dst100123]Граждане Российской Федерации, работающие за пределами территории Российской Федерации либо получившие право заниматься предпринимательской или иной деятельностью за пределами территории Российской Федерации в соответствии с законодательством государства, на территории которого осуществляется указанная частная деятельность, представляют одновременно с Заявлением:
[bookmark: dst100124]паспорт или другой документ, удостоверяющий личность страхователя и подтверждающий его регистрацию по месту жительства на территории Российской Федерации;
[bookmark: dst100125]заверенные в установленном порядке копии документов, подтверждающих факт работы за пределами территории Российской Федерации или факт приглашения на работу либо дающих право на осуществление частной предпринимательской или иной деятельности за пределами территории Российской Федерации;
[bookmark: dst100126]страховое свидетельство обязательного пенсионного страхования.
[bookmark: dst100127]Физические лица, уплачивающие фиксированные платежи за другое физическое лицо, за которое не осуществляется уплата страховых взносов страхователем в соответствии с Федеральным законом от 15 декабря 2001 г. N 167-ФЗ, представляют одновременно с Заявлением:
[bookmark: dst100128]паспорт или другой документ, удостоверяющий личность страхователя и подтверждающий его регистрацию по месту жительства;
[bookmark: dst100129]паспорт или другой документ, удостоверяющий личность физического лица, за которое будут уплачиваться страховые взносы, и подтверждающий его регистрацию по месту жительства;
[bookmark: dst100130]страховое свидетельство обязательного пенсионного страхования физического лица, за которое будут уплачиваться страховые взносы.
[bookmark: dst100131]Физическое лицо, уплачивающее фиксированные платежи за нескольких физических лиц, регистрируется в территориальном органе ПФР один раз, и ему присваивается один регистрационный номер.
[bookmark: dst100132]Индивидуальные предприниматели, адвокаты, которые могут осуществлять уплату фиксированных платежей в размере, превышающем установленный статьей 28 Федерального закона от 15 декабря 2001 г. N 167-ФЗ, представляют одновременно с Заявлением:
[bookmark: dst100133]паспорт или другой документ, удостоверяющий личность страхователя;
[bookmark: dst100134]уведомление о регистрации в качестве страхователя по обязательному пенсионному страхованию;
[bookmark: dst100135]страховое свидетельство обязательного пенсионного страхования.
[bookmark: dst100136]За индивидуальными предпринимателями и адвокатами, уплачивающими фиксированные платежи в размере, превышающем минимальный размер фиксированного платежа, сохраняется регистрационный номер, присвоенный им по месту регистрации в территориальном органе ПФР, при их регистрации в качестве страхователей, самостоятельно уплачивающих фиксированные платежи.
[bookmark: dst100137]При регистрации в территориальных органах ПФР страхователю вручается Уведомление о регистрации в территориальных органах ПФР страхователя, вступившего в добровольные правоотношения по обязательному пенсионному страхованию (Приложение 7).
[bookmark: dst100138]Физическому лицу, уплачивающему фиксированные платежи за нескольких физических лиц, вручается отдельное Уведомление в отношении каждого физического лица, за которое уплачиваются фиксированные платежи.

