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                                                    Вносится Правительством

                                                       Российской Федерации

Проект

РОССИЙСКАЯ ФЕДЕРАЦИЯ

ФЕДЕРАЛЬНЫЙ ЗАКОН

О внесении изменения  в  статью 15.11 Кодекса

 Российской Федерации об административных правонарушениях

Статья 1
Внести в статью 15.11 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях (Собрание законодательства Российской Федерации, 2002, № 1, ст. 1; 2007, № 26, ст. 3089) изменение, дополнив примечание абзацами следующего содержания: 

«Должностные лица освобождаются от административной ответственности за административные правонарушения, предусмотренные настоящей статьей, при наличии следующих обстоятельств:

 при искажении сумм начисленных налогов и сборов не менее чем на 10 процентов - в случае представления уточненной налоговой декларации (расчета) и уплаты на основании такой налоговой декларации (расчета) неуплаченных сумм налогов и сборов, а также соответствующих пеней с соблюдением условий, предусмотренных пунктами 3, 4 и 6 статьи 81 Налогового кодекса Российской Федерации;

при искажении любой статьи (строки) формы бухгалтерской отчетности не менее чем на 10 процентов - в случае  исправления ошибки в установленном порядке (включая представление пересмотренной бухгалтерской отчетности) до утверждения бухгалтерской отчетности в установленном законодательством Российской Федерации порядке.».

Статья 2

Настоящий Федеральный закон вступает в силу со дня его официального опубликования.
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