ФЕДЕРАЛЬНАЯ ТАМОЖЕННАЯ СЛУЖБА

ПИСЬМО

от 8 октября 2012 г. N 01-11/49923

О ПРЕДСТАВЛЕНИИ ДОКУМЕНТОВ

ПРИ РАСЧЕТЕ УТИЛИЗАЦИОННОГО СБОРА

В целях единообразного подхода при выполнении функции по взиманию утилизационного сбора в отношении колесных транспортных средств и применения положений постановления Правительства Российской Федерации от 30 августа 2012 г. N 870 "Об утилизационном сборе в отношении колесных транспортных средств" предлагаем руководствоваться следующим.

В соответствии с пунктом 8 Правил взимания, исчисления и уплаты утилизационного сбора в отношении колесных транспортных средств, а также возврата уплаченных сумм этого сбора, утвержденных постановлением Правительства Российской Федерации от 30 сентября 2012 г. N 870 "Об утилизационном сборе в отношении колесных транспортных средств" (далее - Правила), для подтверждения правильности расчета утилизационного сбора плательщик представляет в таможенный орган, в котором осуществляется декларирование транспортного средства в связи с его ввозом в Российскую Федерацию, либо таможенный орган, в регионе деятельности которого находится место регистрации (место жительства) плательщика (в случае, если декларирование транспортного средства не осуществляется), следующие документы:

а) заполненный и подписанный плательщиком расчет утилизационного сбора по форме, предусмотренной приложением N 1 к Правилам;

б) копия одобрения типа транспортного средства, копия свидетельства о безопасности конструкции транспортного средства и (или) копии заключений экспертиз, а также копии товаросопроводительных документов (при наличии);

в) платежные документы об уплате утилизационного сбора.

При этом в случае проведения декларирования транспортных средств документы, предусмотренные подпунктом "б" пункта 8 Правил (далее - Документы), представляются вместе с декларацией на товары в соответствии с пунктом 1 статьи 183 Таможенного кодекса Таможенного союза.

В целях исключения повторного представления разрешительных документов полагаем возможным в случае взимания утилизационного сбора непосредственно после проведения таможенного декларирования при представлении плательщиком расчета утилизационного сбора и платежных документов об уплате утилизационного сбора принимать сведения о декларации на товары, к которой приложены Документы.

В этом случае в графе 6 "Дополнительная информация/представляемые документы" таможенного приходного ордера, применяемого при уплате утилизационного сбора за колесные транспортные средства, указывается номер декларации на товары, к которой прилагаются Документы.

Первый заместитель руководителя

генерал-полковник таможенной службы

В.М.МАЛИНИН

